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おいらせ町議会 平成２８年第３回定例会記録 

おいらせ町議会   平成２８年第３回定例会記録 

招 集 年 月 日 平成２８年９月１日（木） 

招 集 の 場 所 おいらせ町役場本庁舎議場 

開 会 平成２８年９月８日 午後 ２時００分 議長宣告 

閉 会 平成２８年９月８日 午後 ２時５４分 議長宣告 

応 招 議 員 

議席番号 氏   名 議席番号 氏   名 

１番 澤 上   勝 ２番 澤 上   訓 

３番 木 村 忠 一 ４番 髙 坂 隆 雄 

５番 田 中 正 一 ６番 平 野 敏 彦 

７番  山   忠 ８番 川 口 弘 治 

９番 吉 村 敏 文 １０番 澤 頭 好 孝 

１１番 西 館 芳 信 １２番 西 舘 秀 雄 

１３番 佐々木 光 雄 １４番 松 林 義 光 

１５番 沼 端   務 １６番 馬 場 正 治 

不 応 招 議 員 なし 

出 席 議 員 １４名 

欠 席 議 員 ３番  木 村 忠 一   １０番  澤 頭 好 孝 

地方自治法第
121条の規定
により説明の
ため出席した
者の職氏名 

職     名 氏   名 職     名 氏   名 

町 長 三 村 正太郎 教 育 長 福 津 康 隆 

総 務 課 長 小 向 道 彦 分 庁サービ ス課長 松 林 政 彦 

企 画 財 政 課 長 成 田 光 寿 まちづくり防災課長 田 中 貴 重 

税 務 課 長 小 向 仁 生 町 民 課 長 澤 田 常 男 

環 境 保 健 課 長 松 林 由 範 介 護 福 祉 課 長 倉 舘 広 美 

農 林 水 産 課 長 西 舘 道 幸 商 工 観 光 課 長 松 林 光 弘 

地 域 整 備 課 長 澤 口   誠 会 計 管 理 者 北 向   勝 

病 院 事 務 長 小 向 博 明 学 務 課 長 泉 山 裕 一 

社会教育・体育課長 柏 崎 和 紀 選挙管理委員会委員長 相 坂 一 男 

農 業 委 員 会 会 長 山 崎 市 松 監 査 委 員 名古屋 誠 一 

選挙管理委員会事務局長 小 向 道 彦 農業委員会事務局長 西 舘 道 幸 

監査委員事務局長 中 野 重 男   

本会議に職務
のため出席し
た者の職氏名 

事 務 局 長 中 野 重 男 事 務 局 次 長 小 向 正 志 
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 臨 時 職 員 吉 田 美 里   

町 長 提 出 

議 案 の 題 目 

１ 認定第１号 平成２７年度おいらせ町一般会計歳入歳出決算認定について 

２ 認定第２号 平成２７年度おいらせ町国民健康保険特別会計歳入歳出決算認定に

ついて 

３ 認定第３号 平成２７年度おいらせ町奨学資金貸付事業特別会計歳入歳出決算認

定について 

４ 認定第４号 平成２７年度おいらせ町公共下水道事業特別会計歳入歳出決算認定

について 

５ 認定第５号 平成２７年度おいらせ町農業集落排水事業特別会計歳入歳出決算認

定について 

６ 認定第６号 平成２７年度おいらせ町介護保険特別会計歳入歳出決算認定につい

て 

７ 認定第７号 平成２７年度おいらせ町公共用地取得事業特別会計歳入歳出決算認

定について 

８ 認定第８号 平成２７年度おいらせ町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算認定

について 

９ 認定第９号 平成２７年度おいらせ町病院事業会計決算認定について 

10 議案の一括上程 

  ・議案第９１号から議案第９２号まで 

  ・提案理由の説明（おいらせ町長） 

11 議案第９１号 平成２８年度おいらせ町一般会計補正予算（第３号）について 

12 議案第９２号 平成２８年度おいらせ町公共下水道事業特別会計補正予算（第２

号）について 

 

 

 

 

議 員 提 出 

議 案 の 題 目 

 

 

 

 

開 議 午後 ２時００分 

議 事 日 程 議長は、本日の議事日程を次のとおり報告した。（別添付） 

会 議 録 署 名 

議 員 の 指 名 

議長は、会議録署名議員に次の３名を指名した。 

 ３番 木 村 忠 一 議員 

 

 ４番 髙 坂 隆 雄 議員 

 

 ５番 田 中 正 一 議員 
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議  案  の  経  過 

日 程 発 言 者 発 言 者 の 要 旨 

  

事務局長 

（中野重男君） 

 

修礼を行いますので、ご起立願います。 

礼。 

着席ください。 

 

会議成立 

開会宣告 

馬場議長 ただいまの出席議員数は１４人です。 

定足数に達しておりますので、直ちに本日の会議を開きます。 

 

  （開会時刻 午後 ２時００分） 

 

 馬場議長 なお、３番、木村忠一議員、１０番、澤頭好孝議員は欠席であ

ります。 

山崎市松農業委員会会長は、本日、所用のため欠席との申し出

がありましたので報告いたします。 

 

会議録署名議

員の補充 

馬場議長 ここで会議録署名議員の補充をします。 

本定例会の会議録署名議員に指名されていました３番、木村忠

一議員が欠席のため、５番、田中正一議員を補充指名します。 

 

議事日程報告 馬場議長 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

なお、「平成２７年度おいらせ町決算報告書 主要施策の成果」

について、一部誤りがあった旨連絡がありましたので、お手元に

配付のとおりお知らせしておきます。 

 

会期議題 馬場議長 これより議事に入ります。 

日程第１、認定第１号、平成２７年度おいらせ町一般会計歳入

歳出決算認定についてから日程第９、認定第９号、平成２７年度

おいらせ町病院事業会計決算認定についてまで、以上９認定議案

を一括議題とします。 

本案について、決算特別委員長からの報告を求めます。 

決算特別委員長、演壇にて報告願います。 
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委員長報告 ９番 

（吉村敏文君） 

決算特別委員会委員長報告をいたします。 

去る９月１日、本会議において付託されました認定第１号、平

成２７年度おいらせ町一般会計歳入歳出決算認定についてから

認定第９号、平成２７年度おいらせ町病院事業会計決算認定につ

いてまでの９認定議案について、９月７日から本日８日までの２

日間にわたり、決算特別委員会を開き、慎重に審査をした結果、

いずれも認定すべきであるとの決定をいたしました。 

以上、決算特別委員会委員長の報告といたします。 

 

 馬場議長 決算特別委員長からの報告が終わりました。 

本案に対する委員長の報告は、「認定」とするものです。 

これより、日程第１、認定第１号から日程第９、認定第９号ま

での、９認定議案について、一括して質疑を行います。 

質疑ございませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 馬場議長 なしと認め、質疑を終わります。 

これから一括して討論を行います。 

討論ありませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 馬場議長 なしと認め、討論を終わります。 

これから、認定第１号から認定第９号までの９件を一括して採

決します。 

お諮りします。 

認定第１号から認定第９号までについて、決算特別委員長の報

告のとおり、認定することにご異議ありませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 馬場議長 異議なしと認めます。 

よって、認定第１号から認定第９号までについては、認定する

ことに決しました。 

 

 馬場議長 日程第１０、議案の一括上程について。 

本日、９月８日に提出された議案第９１号、議案第９２号の以

上２件を一括上程いたします。 

町長から提案理由の説明求めます。 
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町長、演壇にてお願いします。 

 

提案理由説明 町長 

（三村正太郎君） 

議員各位には、本定例会最終日に追加提案させていただくこと

に当たり、ご理解とご協力を賜り、厚く御礼申し上げます。 

提案理由をご説明申し上げる前に、一昨日の議会終了後に議員

各位にご報告した消防団員の費用弁償未払いの事案につきまし

て、町民を初め、議員各位に改めてこの場をお借りしておわび申

し上げたいと思います。 

特に、常日ごろから町民の命と財産を守るため、職務に精勤さ

れている消防団員の方々に対しては、これまでの信頼関係を損な

う事態であり、まことに申しわけなく、深くおわび申し上げる次

第であります。 

議員各位には既にご報告したとおり、関係職員に事務改善と反

省を促すため、地方公務員法に基づく厳正な処分を行ったところ

であります。 

職員に事務遅滞に関しては、再三注意してきたにもかかわら

ず、このような事態に至ったことを厳粛に受けとめ、再び起こさ

ぬよう、適正な事務処理の確保について対策を強化し、職員一丸

となって信頼の回復に努めてまいりますので、何とぞご理解を賜

りますようにお願いを申し上げます。 

それでは、改めまして、本定例会に追加提案いたしました議案

の提案理由をご説明申し上げます。 

初めに、議案第９１号、平成２８年度おいらせ町一般会計補正

予算について、ご説明申し上げます。 

本案は、既定予算の総額に、３，４６０万５，０００円を追加

し、予算の総額を１０７億７，０４２万５，０００円とするもの

であります。 

歳出の主な内容につきましては、消防費において、消防団員へ

の過年度の費用弁償未払い分を増額するほか、台風１０号等に係

る災害対応経費として、雨水排水処理や倒木撤去、道路清掃等に

係る委託料等を計上し、また、災害復旧費においても、災害復旧

に係る工事請負費等を計上するものであります。 

一方、歳入においては、その財源として、財政調整基金繰入金

を増額するものであります。 

次に、議案第９２号、平成２８年度おいらせ町公共下水道事業
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特別会計補正予算について、ご説明申し上げます。 

本案は、既定予算の総額に、６００万円を追加し、予算の総額

を１１億６，５２８万円とするものであります。 

その主な内容につきましては、議案第８９号と関連いたします

が、台風１０号に係る災害対応経費であります。 

歳出においては、災害復旧費に、マンホールポンプ故障に係る

修繕料及び工事請負費を計上し、歳入においては、その財源とし

て、一般会計繰入金を増額するものであります。 

以上、追加提案いたしました議案につきまして、提案理由を申

し上げましたが、詳細につきましては、審議の過程におきまして、

本職を初め、担当課長に説明させますので、何とぞ慎重にご審議

の上、議決いただきますよう、お願い申し上げます。 

 

 馬場議長 提案理由の説明が終わりました。 

次に、日程第１１、議案第９１号、平成２８年度おいらせ町一

般会計補正予算（第３号）についてを議題といたします。 

当局の説明を求めます。 

企画財政課長 

 

当局の説明 企画財政課長 

（成田光寿君） 

それでは、議案第９１号についてご説明申し上げます。 

議案書１ページをごらんください。 

本案は、既定予算の総額に、歳入歳出それぞれ３，４６０万５，

０００円を追加し、予算の総額を歳入歳出それぞれ１０７億７，

０４２万５，０００円とするものであります。 

それでは、歳入歳出の主なものにつきまして、別冊の事項別明

細書でご説明申し上げますのでご用意ください。 

まず、歳出の主な内容であります。４ページをごらんください。 

８款３項４目、公共下水道費では、公共下水道事業に係る災害

復旧対応のため、当該事業への特別会計繰出金、６００万円を増

額するものであります。 

９款１項１目、非常備消防費では、消防団員への過年度の費用

弁償未払い分として、費用弁償２３７万円を増額するほか、災害

対策費では、台風１０号等に係る災害対応経費として、雨水排水

処理委託料、３６１万９，０００円、倒木撤去、道路清掃等委託

料、８６９万３，０００円をそれぞれ計上するものであります。 
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５ページから６ページをごらんください。 

１１款１項、農林水産業施設災害復旧費から５項、その他施設

災害復旧費までにつきましては、台風１０号により損壊が発生し

た施設に係る災害復旧工事費や修繕料をそれぞれ計上するもの

であります。 

次に、歳入の内容につきましてご説明申し上げます。 

３ページをごらんください。 

１８款２項１目、財政調整基金繰入金は、このたびの一般会計

補正予算の財源として、３，４６０万５，０００円を増額するも

のであります。 

次に、給与費明細書であります。７ページをごらんください。 

時間外勤務手当の増額に伴い、一般職の職員手当の変更につい

て示したものであります。 

以上で説明を終わります。 

 

 馬場議長 説明が終わりました。 

これから、質疑を行います。 

質疑は、事項別明細書により行います。 

第１表、歳入歳出予算補正のうち、歳入、歳出とも全款につい

ての質疑を行います。 

質疑ございませんか。 

７番、 山忠議員。 

 

質疑 ７番 

（ 山 忠君） 

消防費９款の費用弁償のことでちょっとお聞きいたしたいの

ですけれども、町長どうですか。副町長さんを早く選任しないと、

こういう事態がまたもう起こり得ることになるのではないかな

と思いますので、事務方のトップとして、副町長の選任をどのよ

うに考えていますか。 

 

 馬場議長 町長。 

 

答弁 町長 

（三村正太郎君） 

大変、 山議員にもご心配をいただいて本当にありがとうござ

います。 

２万５，０００の一番大きい町として、町長として、今、頑張

っておりますけれども、副町長がいないというのはつらいものが
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あります。 

事務方、国で言えば事務次官ですね。その腹心がいないといい

ますか、右腕がいないというのは、多忙極まっておるところでご

ざいます。 

できるだけ早くといいますか、よく広くその人材を発掘したい

というか、見つけて、皆さん方にお願いしたい時期が来るかと思

いますが、そのときはひとつよろしくお願いしたいということ

で、早く見つけたいと思っていました。 

その節はよろしくお願いします。 

身体が持たないような状態になっては、町民全体に迷惑をかけ

ることになりますので、本当に多忙が、倍になるみたいなもので、

また町民の行事等もありますから、いろいろなものに顔を出せな

いのが、副町長、ああいないものなというような感じで、かわり

にという、代理ということも、課長でもいいけれども、副町長を

早く出してくれというのが結構あるものですから、その点は重々

心得ているつもりでありますので、その節はよろしくお願いした

いと思います。 

 

 馬場議長 ７番。 

 

質疑 ７番 

（ 山 忠君） 

任期があと２年であろうと思いますので、一日も早く、大体ス

ケジュールとして年内には必ず見つけるのだと、そういう意気込

みで頑張っていただきたいと思いますけれども、どうぞ。 

 

 馬場議長 答弁はよろしいですか。 

 

 ７番 

（ 山 忠君） 

よろしいです。 

 

 馬場議長 ほかに質疑ございませんか。 

６番、平野敏彦議員。 

 

質疑 ６番 

（平野敏彦君） 

今の補正については、台風１０号の対応というふうなことで、

素早い対応だなというふうなことで高く評価したいと思います。 

私は、今、私も農協のほうを確認したのですけれども、きょう

の十和田おいらせ農協では、支所長会議をやって、農家の被害状
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況の把握をするというふうなことを聞いています。 

これから、この予算計上の仕方を見ますと、災害復旧で農林水

産業支出のみに係る工事復旧費が予算計上されておりますけれ

ども、農家の個々の被害状況の把握によっては、この工事復旧費

だけではない対応が出てくるのではないかなというふうに私は

予測するわけです。 

農業関係の野菜とか、いろいろな部分での被害が取りまとめさ

れることによって、町でもその独自の支援をする考えがあるのか

どうか、ここを１点お伺いしておきたいと思います。 

 

 馬場議長 農林水産課長。 

 

答弁 農林水産課長 

（西舘道幸君） 

お答えいたします。 

平野議員おっしゃいますとおり、今、ＪＡのほうで被害状況の

取りまとめをしておりまして、まだ被害額等について、あるいは

被害がどの程度あったかというふうな部分については調査中と

いうふうなことになっております。 

ですから、今後、その被害の状況を見ながら、どのような被害

の大きさがあるのか、そしてどういう支援が必要なのか。その辺

を聞き取りしながら、今後、対応していくことになるかと思いま

す。 

以上で答弁を終わります。 

 

 馬場議長 ６番。 

 

質疑 ６番 

（平野敏彦君） 

そういうふうな心の準備もしているということであれば、農家

のほうもいろいろな意味で安心してこの行政の対応ができると

思います。万全を期して、ひとつ対応していただきますようにお

願いして終わります。 

 

 馬場議長 ほかに質疑ございませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 馬場議長 なしと認め、歳入、歳出全款についての質疑を終わります。 

次に、給与費明細書についての質疑を受けます。 

質疑ございませんか。 
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 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 馬場議長 なしと認め、給与費明細書についての質疑を終わります。 

以上で、本案についての質疑を終わります。 

これから討論を行います。 

討論ありませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 馬場議長 なしと認め、討論を終わります。 

これから議案第９１号について採決いたします。 

本案は、原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 馬場議長 異議なしと認めます。 

よって、本案は原案のとおり可決されました。 

次に、日程第１２、議案第９２号、平成２８年度おいらせ町公

共下水道事業特別会計補正予算（第２号）についてを議題といた

します。 

当局の説明を求めます。 

地域整備課長。 

 

当局の説明 地域整備課長 

（澤口 誠君） 

議案第９２号についてご説明申し上げます。 

議案書の４ページから６ページ、別冊の事項別明細書の９ペー

ジから１２ページをごらんください。 

本案は、既定予算の総額に、歳入歳出それぞれ６００万円を追

加し、歳入歳出予算の総額を１１億６，５２８万円とするもので

あります。 

その主な内容につきましては、歳出では、台風１０号に係る災

害対応経費として、災害復旧費に二川目四丁目地区のマンホール

ポンプの故障に伴う制御盤の修繕料１００万円と、ポンプの復旧

工事費５００万円を追加計上し、歳入では一般会計からの繰入金

６００万円を増額計上するものであります。 

以上で、説明を終わります。 

 

 馬場議長 説明が終わりました。 

これから質疑を行います。 

質疑は、事項別明細書により行います。 

第１表、歳入歳出予算補正のうち、歳入、歳出とも全款につい
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ての質疑を行います。 

１１ページから１２ページです。 

質疑ございませんか。 

１４番、松林義光議員。 

 

質疑 １４番 

（松林義光君） 

先般の全協、所用のため退席しましたので、ちょっとお伺いし

たいと思います。 

この二川目四丁目にマンホールポンプがあるとは知りません

でした。勉強不足であります。 

それで、このマンホールポンプ場は町内に何カ所あるのか。 

この６００万、修繕料と工事請負費で６００万かかっている話

ですけれども、これもし購入するとすれば、新たにこれを取りつ

けるとすれば、どれぐらいの金額がかかることになるのか、お伺

いします。 

それから、これは勉強不足かもしれませんけれども、この予算

編成は見ていますけれども、先ほどは一般会計のほうで消防費と

か、民生費とかを区分して、こっちは特別会計ですか。下水道。 

この災害復旧費として、これは災害ですから、災害復旧費とし

て１本化できないものか。これはもう必ずこういうふうに分類し

て、予算計上しなければならないものか。あわせて一般会計のほ

うには、時間外手当が計上されております。このマンホールのポ

ンプの修理、現地にも出向いていると思いますけれども、こちら

のほうには時間外手当は発生しないということになるのか。 

それから、これから、今、先ほど、農林関係も、今、調査中で

あると。これから被害がもっとふえてくる可能性もあるというこ

とですけれども、これは国等からの財政措置は考えられるかどう

か。もしはっきりしなければ結構です。考えられるのかどうか、

その点、お伺いしたいと思います。 

 

 馬場議長 地域整備課長。 

 

答弁 地域整備課長 

（澤口 誠君） 

ご質問のほうにお答えいたします。 

まず初めに、マンホールポンプの数になりますが、公共下水道

といたしましては、全部で２８カ所あります。 

二川目地区におきましては、こちらのほうが４号になりますの
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で、二川目地区においては４カ所ということになります。 

今回、修繕料と工事請負費ということで分けておりましたが、

修繕料のほうにつきましては、制御盤のほうの修繕料ということ

で、既存の制御盤のボックス、それを再利用いたしまして、中の

ほうの基盤といいますか、そちらのほうを修繕するということで

進めますので、こちらのほうに修繕料というふうに計上しており

ます。 

新たにつくるということになると、少なくとも５００万、７０

０万というような形の経費になるものであります。 

次に、工事請負費としてマンホールポンプの災害復旧工事費と

して計上しておりますが、こちらにつきましては、ポンプ自体が

オーバーホール等してもちょっと使用不能というか、今後の年数

等を考えましても、１０年経過しておりますので、耐用年数等を

考慮した上で、新しいものに取りかえたほうが、今後、より維持

管理等も適切にできると判断しまして、こちらのほうにつきまし

ては、マンホールポンプ１台の新しいものの交換ということで、

工事費のほうに盛り込んでおります。 

こちらは１台になりますので、通常、新しいものを設置すると

いうことになると、８００万、１，０００万近い金額になると予

想しております。 

あと時間外のほうになりますが、こちらは修繕料と工事請負費

ということで、業者のほうへ入札なりで発注することになります

ので、今後、時間外ということになると発生しないというふうに

考えております。 

あと、時間外につきましては、今回、一般会計のほうで、今回

の台風等に係る時間外のほうは、一括して計上しております。 

以上で説明を終わります。 

 

 馬場議長 企画財政課長。 

 

答弁 企画財政課長 

（成田光寿君） 

会計編成の考え方についてご説明いたします。 

確かに、公共下水道事業会計のほうにも、今回、マンホールポ

ンプの修繕等を予算措置してございます。 

もともと公共下水道事業の中で設置しました施設等でありま

すので、マンホールポンプ等につきましては、特別会計のほうに
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予算措置しているものであります。 

また、時間外勤務手当の関係も、先ほど、地域整備課長が申し

上げましたが、補足して説明いたしますと、今回の一般会計でも

計上しました時間外勤務手当は、これまで台風等々で職員がパト

ロール、それから警戒態勢、それから夜間の対応等、そちらで対

応した際の時間外勤務手当ということになっております。 

マンホールポンプのほうは、現地を確認した結果、故障が見つ

かったということで、今回のほうには時間外勤務手当は計上して

ございません。 

あと、財政措置の関係です。 

知り得る範囲内でございますが、特別交付税の対象になるかど

うか、現在、県のほうと折衝しているわけなのですが、今年度は

全国的に大変災害が多い年であります。 

熊本地震を発端にして、北海道それから岩手県でもかなり激甚

的な災害がございます。 

特別交付税そのものも、全国である程度の予算規模が決まって

おりますので、これから県ともいろいろ折衝はしていくものの、

青森県のほうにどれぐらい配分されるかどうかはちょっと厳し

い状況にあろうかと思っております。 

今後の交渉次第、これからの協議次第ということで答弁のほう

をお願いしたいと思っております。 

 

 馬場議長 １４番。 

 

質疑 １４番 

（松林義光君） 

２８カ所、マンホールポンプがあると。その中に二川目四丁目

の１カ所が故障したと。あとの２７カ所は正常であると、このよ

うになるわけですね。 

それから、この１１款は災害復旧費、１０款が教育費で１１款

は災害復旧費なのですけれども、その中で、私は予算化すべきだ

と思うけれども、農林費とか民生費とか、いろいろ分けて予算計

上していますけれども、やはり災害復旧費の中では、ないと。あ

くまでも一般会計の中の民生費、農林費、特別会計の下水道費、

これが好ましい予算計上であると。 

それで、時間外手当は特別会計のほうは、もし発生すれば、そ

の消防費のほうから、そこから支出されると。一般会計に予算を



【青森県上北郡おいらせ町議会】 

－１４－ 

持って、特別会計で時間外をやるけれども、支払いは消防費が支

払うということになるわけで、いささかちょっと疑問を感じます

けれども、その辺もう一度。 

 

 馬場議長 企画財政課長 

 

答弁 企画財政課長 

（成田光寿君） 

公共下水道事業会計における時間外勤務手当の関係ですが、あ

くまでも公共下水道施設にかかわるものになりますので、今回の

災害に関するもので見ますと、現地を確認した結果、故障が見つ

かったということでありますので、それこそ台風が来た際の職員

の対応として、施設そのものを、公共下水道施設に直接かかわる

時間外勤務が発生しなかったということでご理解をお願いした

いと思います。 

 

 馬場議長 ほかに質疑はございませんか。ありませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 馬場議長 なしと認め、歳入、歳出全款についての質疑を終わります。 

これから討論を行います。 

討論ありませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 馬場議長 なしと認め、討論を終わります。 

これから、議案第９２号について採決いたします。 

本案は、原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 馬場議長 異議なしと認めます。 

よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 

 馬場議長 日程第１３、都市計画の見直しに関する調査特別委員会の設置

を議長発議により議題といたします。 

去る９月６日に開催しました議員全員協議会において、おいら

せ町の都市計画マスタープラン及び都市計画の見直しに関する

調査及び研究を行う特別委員会を設置することについて協議を

行いました。 

お諮りします。 

この調査等については、お手元に配りました資料のとおり、１
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０人の委員で構成する都市計画見直し調査特別委員会を設置し、

調査終了まで閉会中の継続調査といたしたいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 馬場議長 異議なしと認めます。 

よって、本件については、１０人の委員で構成する都市計画見

直し調査特別委員会を設置し、調査終了までの閉会中の継続調査

とすることに決しました。 

 

特別委員の選

任 

馬場議長 引き続いて、特別委員の選任を行います。 

お諮りします。 

特別委員の選任については、委員会条例第７条第４項の規定に

より、お手元に配りました名簿のとおり指名したいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 馬場議長 異議なしと認めます。 

よって、特別委員は、お手元に配りました名簿のとおり選任す

ることに決しました。 

ただいま選任いたしました委員の方々は、次の休憩中に第１委

員会室において特別委員会を開催し、委員長並びに副委員長の互

選を行い、その結果を報告願います。 

暫時休憩いたします。 

２時５０分まで休憩します。 

  （休憩 午後 ２時３３分） 

 馬場議長 休憩前に引き続き会議を開きます。 

  （再開 午後 ２時５０分） 

 馬場議長 都市計画見直し調査特別委員会の正副委員長互選の結果につ

いて報告がありましたので、お知らせいたします。 

委員長に西館芳信議員、副委員長には田中正一議員が選任され

ました。 

以上、報告といたします。 

 

 馬場議長 以上で、本定例会の会議に付された事件は全て議了いたしまし

た。 

ここで、町長から発言したい旨の申し出がありましたので、こ
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れを許します。 

町長、演壇にてお願いします。 

 

 町長 

（三村正太郎君） 

平成２８年第３回おいらせ町議会定例会におきまして、議員各

位には、ご多用中のところ、ご参集いただき、また、提案いたし

ました、平成２７年度各会計決算の認定議案を初め、全ての議案

について議決賜り、厚く御礼を申し上げます。 

議案審議の過程でいただきました、ご意見、ご提言を十分に踏

まえ、町政運営に努めてまいりたいと存じます。 

さて、日本選手が活躍しましたリオデジャネイロオリンピック

の閉幕とともに夏も終わり、いよいよ秋祭りの季節を迎えます。 

例年のように五穀豊穣と大漁を祈願し、今月１６日からは「百

石まつり」、２３日からは「下田まつり」が開催されます。特に、

百石まつりについては、１６日の前夜祭に国道４５号本町地区で

の山車展示、さらには併催行事として、１８日の中日に、みなく

る館においてクラシックカーフェスタという初の試みが予定さ

れており、いつにも増してにぎわうお祭りになるものと、今から

楽しみにしているところでございます。 

議員各位におかれましては、ご参加、ご協力をよろしくお願い

申し上げます。 

また、今週１０日には、百石高校食物調理科生徒の皆さんによ

る、県内初の高校生レストラン「キッチンいちょうの森」がオー

プンする予定であります。 

議員各位におかれましては、地元高校生の自主的かつすばらし

い取り組みをともに温かく応援していただきたいと思います。 

最後になりますが、議員の皆様には、健康に留意されまして、

ご活躍されますようご祈念申し上げ、簡単ではございますが閉会

に当たっての挨拶といたします。 

ありがとうございました。 

 

閉会宣告 馬場議長 これで会議を閉じます。 

これをもちまして、平成２８年第３回おいらせ町議会定例会を

閉会いたします。 

大変お疲れさまでした。 
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  （閉会時刻 午後 ２時５４分） 

 

 事務局長 

（中野重男君） 

修礼を行いますので、ご起立願います。 

礼。 
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